

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Архиповой Виолетты Валерьевны на тему «Современные проблемы развития и перспективы реформирования мировой финансовой системы», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика

Мировая финансовая система и международные финансовые отношения являются важным системообразующим звеном в работе мировой и глобальной экономики. Вместе с тем, возникают все новые и новые доказательства того, что финансовые рынки в эпоху глобализации и развития неолиберальных идей не приспособлены решать задачу внутреннего самоограничения. Результатами перемещение глобального финансового капитала в мировом пространстве стали многочисленные крупномасштабные кризисы, дисбалансы, финансовые «пузыри», а центрами управления финансовых ресурсов – глобальные финансовые игроки и гибридные ТНК. В современном мире вопросы качественного надзора и регулирования для финансового сектора неоднократно оказываются на повестке дня.

Тема диссертации Архиповой В.В., безусловно, является актуальной для исследования, поскольку в работе не только произведен анализ современных проблем развития мировой финансовой системы, но и обоснована необходимость ее реформирования, предложен трансформационный, базирующийся на идее необходимости контроля и управления финансовыми процессами.

Важной особенностью диссертации стал детально проработанный методологический подход (с. 5, 7-9 автореферата), сочетающий теоретические знания (философия Богданова) и практические инструменты (статистическая обработка данных, обоснованное эконометрическое тестирование, сравнительный и сетевой анализ). Научный интерес представляет анализ комплекса угроз финансовой глобализации, дестабилизирующих мировую экономику и общественную жизнедеятельность в целом (с. 14-15). Системная связь мировых финансовых «пузырей» приобретает в работе оригинальную трактовку через эффекты «заражения» и феномен глобального финансового «пузыря» (с. 15-18). Наконец, указываются обоснованные недостатки реформаторского курса «Большой Двадцатки» (с. 19-21), снижающие эффективность и успешность наднационального трансформационного процесса в финансовом секторе.

Вместе с тем, указывая на достоинства представленного автором исследования, необходимо назвать и некоторые недостатки, относящиеся к содержанию автореферата. Выбор одного статистического классификатора (индекса мобильности капитала Обстфельда-Тейлора) для выделения этапов развития мировой финансовой системы восходит к идее поиска универсального показателя, который зачастую не в полной мере отражает реальную динамику анализируемых процессов. На наш взгляд, также следовало бы привести прогнозные сценарии относительно дальнейшего развития глобального финансового «пузыря» в системе.

При этом подчеркнем, что изложенные выше пожелания к автореферату не снижают высокого качества диссертационной работы и носят характер уточнения.

На основе анализа структуры и содержания автореферата можно заключить, что диссертационная работа Архиповой В.В. соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, исследование обладает научной новизной, полученные выводы и разработанные предложения являются обоснованными и доказанными. На наш взгляд, Архипова В.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Профессор кафедры мировой экономики и менеджмента,
доктор экономических наук



10.02.2016

А.В. Ишханов

КУБАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
Адрес: 350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149
Телефон: +7 (861) 219-95-01
E-mail: rector@kubsu.ru

